

身家千万的未婚夫立遗嘱， 财产留给前妻……

倾诉/小荷 文/章清清

我今年28岁，有一个相处了3年的男朋友，他45岁，身家千万，但是个离异男。原本，我们计划上个月举行婚礼，没想到他病情发作，差点人没了，我正庆幸他逃过一劫时，却在他电脑里发现了一份遗嘱。

看到那份材料，我感觉掉进了一个冰窟里。

我们是在一次业务合作中认识的。我是一家网络公司的主播，负责直播带货。他们公司找我们合作带货时，在选品会上我见到了他。他是标准的商务成功男士，穿着考究，温文尔雅，举手投足充满了魅力。因为第一次合作比较成功，后面我们又陆续合作了几次。

也许是冥冥中的缘分，其实我带货能力一般，但唯独在直播间给他们公司带货的数据比其他主播优秀很多，为此他也注意到了我，几次开选品会他都点名让我参加。

一来二去，我对他的了解渐渐加深，他既是一个精明的商人，又处处体现着良好的教养，待人接物彬彬有礼，从不居高临下。他是因为妻子出轨离异，有一个5岁儿子跟前妻生活。

互加了微信后，他开始向我发起了追求的攻势。虽然，他比我大十多岁，但面对这样一个温文尔雅的钻石王老五的追求，又有多少女孩能抵挡得了？我顺理成章地成为了他的女朋友。

在一起半年后，有一天他身体突然不舒服，去医院检查，竟然是肠道癌，这是他们的家族病，他的爷爷也是因此病去世。不过好在他发现得比较早，治疗效果不错。医生说，只要后续好好保养不复发，不影响生活也不影响寿命。

那段时间，他很颓废，还给了一张支票让我离开他，说不想连累我。但相处之后，我已经爱上了他，又怎么会在他最需要我的时候离开他呢。

为了让他尽快康复，我辞去了主播的工作，特意回家照顾他。我在网上下载各种抗癌食谱的方子，煲各种汤水为他调理身体。在我的精心照顾下，他的检查的数据逐渐向好的方向发展。

就这样过了三年，我们打算在下个月领证结婚了！

可就在两周前，他出差回来突然晕倒在厕所，幸好发现得及时，紧急送医抢救后，人还是保了下来。

我父母知道这个情况后，坚决反对我们结婚。但我义无反顾地还是想嫁给他，哪怕他身患绝症也愿意陪他走到最后。

可就在上个星期，我无意间在他的电脑里，看到律师发来的一封邮件，内容是一份遗嘱。上面清楚地写道：如果他意外离世，他的财产分成三部分，80%给他儿子，15%留给他父母，5%留给他前妻。

也就是说，他早就安排好了如果意外离世的财产分配，而这份遗嘱中，他前妻都有份，却唯独没有我的名字。虽然，我不离不弃地陪伴照顾了他三年，但他的财产和我一分钱关系都没有。那我在他眼里到底算什么？而这三年，我为了他，放弃了自己的事业，消耗了自己的青春，却似乎什么都没有得到，也什么都不值。

这些天以来，我每天都以泪洗面。我不知道是否该拿这份遗嘱去质问他，我对爱情和人生都感到失望，一腔真情就该被错付吗？

失去理性的爱，可能酿成错爱

小荷：你好！

你辞掉了工作，用真心陪伴他，照顾他整整三年，所付出的爱 and 情绝对不是金钱可以衡量的。而他在关键时候，却把你的付出抛在脑后，完全不考虑你的将来。你心中的痛苦和无助是可想而知的。

但是，也许他还有什么别的安排，比如在遗产之外，会给你别的什么补偿也不是没有可能。毕竟人非草木，怎么会对在身边照顾了自己三年的人一点怜爱之心都没有呢？

就算他在别的方面会有补偿，这样的遗嘱对你也是一种伤害，因为这个遗嘱表明：你在他心中的地位远不及他的儿子，也不及他的父母，甚至连他的前妻也不如。这种伤害让你感到了自身价值的破灭，甚至可能不再相信爱情和真情。

此时，你不能表现出软弱，更不能表现出犹豫和等待，而是要勇敢地去面对！

首先，你需要他给你一个合理的解释，问一问他，你这些年和他在一起究竟算什么，你们还有没有未来，如果没有任何未来，你们该如何结束，他又该如何补偿你三年的付出。关键时刻，该说的话一定要说出口，该发泄出来的负面情绪（比如伤心、痛苦、愤怒）也要适当地向对方宣泄出来。

如果他没有一个男人最起码的担当，只想利用你而不想对你负责任，那么，果断地离开他的同时，你还可以寻求律师的帮助，看你们的这种情况是不是构成事实婚姻，能不能得到适当的经济补偿。

最后，为了让自己永远相信爱情，永远相信人间真情，你还需要对自己这三年的经历进行深刻的反思，反思自己为什么会有这段不明不白的爱。

我想，你辞掉工作，全身心照顾一个你并不了解，还存在很多问题的离异男人，是你错误的开始。我不知道你们这三年是如何相处的，但现实中很多案例都告诉我们：一个女孩子如果放弃自己的追求，成天在家围着一个男人打转，大概率是会被男人嫌弃的啊！因为爱情保鲜是需要距离感的。失去了距离感，彼此不再独立，爱情审美就不复存在了。这就是许多夫妻感到婚后没有爱情的原因。这些夫妻虽然没有爱情了，但是婚姻及子女会让他们产生亲情，所以，他们大多不会离婚，而是选择相伴到老。可是，你和男友呢，一没有婚姻，二没有子女，如果连爱情的审美也消失了，那你们之间的情感连接就会变得相当脆弱。

另外，在恋爱的过程中，一定要保持冷静，不能被爱情冲昏了头脑。不要一味付出，不要过分在乎对方，更不能把爱情当作生活的全部。把爱情当生活的全部常常令人失去自我。感性引导爱情，理性规避问题。失去理性的爱有可能酿成错爱。祝你幸福！



情感专家：肖军
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商训练法则》等



扫一扫，
看精彩评论

爱情小说

夫妻携手，冷暖相陪

文/武华民

最近看到一则新闻，湖南女老师杨叶伽的丈夫生意失败后，欠下80万元的账单，家庭生活陷入困顿。杨叶伽毅然辞去教师工作，到上海一家家政公司，培训上岗后当了一名家政服务员。她在雇主家的月薪在15000元左右，全年无休。靠着勤奋努力和省吃俭用，在经历四年的卧薪尝胆后，夫妻俩终于还清了债务，生活渐渐好转。

杨叶伽的经历，勾起了我的回忆。

1997年，我调到家乡附近的单位工作后，妻子也到了驻地生活。没多久，单位要建房，但几十万元的购房款难住了我们。这些年来，我一直在机关工作，拿的是不高的工资。夫妻分居两地，来往路费上没少花钱。当时，女儿在上小学，家里还有重病的老人。上有老，下有小，还要应付繁杂的生活开支，我们的日子过得捉襟见肘。

妻姐一家条件稍好，姐夫红林待我们情同手足。知道我们买房困难后，二话未说拿来了一半的房款。他们从没有向我们提过钱的事，可我们不能不考虑早日还钱。为了还借款，我们一家精打细算，几年里没添大件，衣服也不敢买，不敢浪费一分钱。就这样省吃俭用，五六年后，我和妻子靠积攒下的工资，加上我后来打工挣的钱，终于还清了借妻姐的房款。

原本以为只有中年人会节俭着过日子，前两天小区里发生的一件事，改变了我对现在青年夫妻不能吃苦的偏见。

小刘和张晓强是对进城打工的青年，租住在我们小区。

有一段时间，小刘发现晓强经常要加班到很晚才回家，进家门后也不洗漱倒头便睡。后来，晓强连双休日也很少休息，两人一个星期连好好说话的机会都没有。

小刘想，晓强是不是在外面有人了，她打算跟踪一下晓强。一天深夜，她悄悄地跑去晓强的公司。路过一个热闹夜市时，忽然在一个街头烧烤摊前发现了老公。只见晓强正跑前跑后地搬运酒水，清理碗筷，忙得大汗淋漓……原来，晓强想趁着晚上打零工贴补家用，让日子好过一点。这事他没告诉小刘，是怕她担心。看着大汗淋漓的丈夫，小刘红了眼眶。

家庭生活不易，明天和意外谁也不知道哪个先到。唐代释道世的《法苑珠林》记载：昔有一夫耕田，被蛇咬伤中毒致死。其妇对人曰：“譬如飞鸟，暮宿高树，同止共宿，伺明早起，各自飞去，行求饮食。有缘即合，无缘即离。我等夫妇，亦复如是。”

面对生活中的劫难和各种不幸，不同的人会给出不同的答案，但是，更多的夫妻选择了携手应对，把困顿的生活过成了一首首动人的诗篇。